

Izhaja trikrat na teden v šestih izdanih, in sicer: vsak torek, četrtek in sobota, zjutranje izdaje popoldne, večerno izdaje pa ob 3. uri popoldne, in stane z uredniškimi izrednimi prilagami ter „Kazipolom“ ob novem letu vred po pošti prejemana ali v Gorici na dom pošiljana:

Vse leto	13 K 20 h. ali gl. 6-60
pol leta	6 „ 60 „ 3-30
četr leta	3 „ 40 „ 1-70

Posamične številke stanejo 10 vin.

Naročnino sprejema upravništvo v Gosposki ulici št. 11 v Gorici v „Goriški Tiskarni“ A. Gabršček vsak dan od 8. ure zjutraj do 6. večer; ob nedeljah pa od 2. do 12. ure. Na naročila brez doposlane naročnine se ne oziramo.

Oglaš in poslanice se računajo po peti vrstah, če tiskano 1-krat 8 kr., 2-krat 7 kr., 3-krat 6 kr. vsaka vrsta. Večkrat po pogodbi. — Večje orke po prostoru. — Reklame in spisi v uredniškem delu 15 kr. vrsta. — Za obliko in vsebino oglasov odklanjamo vsako edgovornost.

Naročnino in oglašje je plačati loco Gorica.

SOČA

»Vse za omiko, svobodo in napredek!« Dr. K. Lavrič.

Uredništvo

se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v Gorici v I. nadst. Z urednikom je mogoče govoriti vsaki dan od 8. do 12. dopoldne ter od 2. do 5. popoldne; ob nedeljah in praznikih od 9. do 12. dop. Upravništvo se nahaja v Gosposki ulici št. 11.

Dopisi naj se pošiljajo le uredništvu.

Naročnina, reklamacije in druge reči, katere ne spadajo v delokrog uredništva, naj se pošiljajo le upravništvu.

„PRIMOREC“

izhaja neodvisno od „Soča“ vsak petek in stane vse leto 3 K 20 h ali gl. 1-60.

„Soča“ in „Primorec“ se prodajata v Gorici v tobakarni Schwarz v Šolski ulici in Jellersitz v Nunski ulici; — v Trstu v tobakarni Lavrenčič na trgu della Caserma in Pipan v ulici Ponte della Fabbra.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici.

(Večerno izdanje.)

»Gor. Tiskarna« A. Gabršček (odgov. Iv. Meljavec) tiska in zal.

O naših razmerah.

I.

»Slovenec« si je bil menda naročil za slavnostno številko povodom četrtega slovanskega časnikarskega shoda v Ljubljani nekaka situacijska poročila iz posameznih dežel naše domovine. Dobil pa je taka poročila le z Goriškega in iz Trsta, iz Štajerske in Koroške pa so izostala.

Mi seveda si moramo ogledati v prvi vrsti poročilo, katero zadeva nas goriške Slovence, poročilo, ki govori, kakor pravi naslov, o naših razmerah.

Vsebinska je nekako ta-le: Odkar se sramoti v »Soči« vse, kar ima katoliško ime, gre naš razvoj dalje. Liberalno časopisje je presurovo in zato mora utoniti, zlasti še, ker katoliška stranka stori svojo dolžnost popolnoma v narodnem in socialnem oziru. Liberalci nimajo sreče tudi pri narodnogospodarskih načrtih, ker vse, kar zasnujejo, stoji na stališču skrajnega intransigentnega liberalizma. »Pevsko in glasbeno društvo« je liberalno. Tu pritakne hitro neki žalostni slučaj, ki se pa društva čisto nič ne tiče. Potem je liberalno tudi »trgovsko in obrtno društvo«, v katerem se pečajo več s klerikalci nego s prekomorsko trgovino. Tu omenja zopet dva uradnika tega društva, akoprav brez potrebe, ali z namenom, da bi se prijelo društva kaj slabega. »Soča« očita katoliški stranki, da ni narodna ter da je zvezana z Lahi, ali pri tem sama prosi Lahe za združenje. Bojuje se proti »Slogi« in »Šolskemu Domu«. Katoliška stranka, ki drži pokonec prapor dr. Mahniča, dela v prvi vrsti na to, da utrdi »Centralno posojilnico«, ki je samostojen, od drugih posojilnic neodvisno zavod itd.

Ta vsebinska kaže, da je pisal situacijsko poročilo o naših razmerah mož, ki jih dobro pozna, ali zna zavijati in kazati svojo stranko v lepi luči tako izborna, kakor znajo to možje, zbrani okoli »Gorice« in »Prim. Lista«. Poročilo je brez dvojbe iz peresa kakega dr. Pavlice; to pa označuje poročilo zadostno na vse strani.

Strankarski dopisnik v »Slovencu« trdi, da naš razvoj gre dalje, odkar se sramoti v »Soči« vse, kar nosi katoliško ime. Kaj takega smo čuli že stokrat v naših farovških listih, kar prav pričuje, da je grdo zlagano. Vprašamo? Kdo je začel sramotiti in uničevati naše najboljše možje? Kdo je začel proti prvobornemu našemu stranki tisto grdo gonjo, katere še danes ni konec! Kdo je začel sramotiti in uničevati dr. Tumo in Gabrščka ter druge naprednjake? Doslej se še ni sramotil v naši javnosti nikdo tako, kakor ta dva delavna in za goriške Slovence zaslužna moža, proti katerima so razne veše, kakor brata Pavlica, dr. Gregorčič itd., kar skrivajo. Kdo je pričel razkol in od takrat dalje vrši svojo uprav peklenko gonjo proti vsemu, kar nosi napredno ime, kdo je tá? Ali niso ti možje tisti, ki tvorijo dandanašnji »katoliško« stranko, katera dviga visoko prapor dr. Mahniča? Da, prav tisti so, ali ker dobivajo zasluženo plačilo za svoje narodu skrajno škodljivo delovanje, katero ovira vsak resničen napredek med nami, zato imajo sedaj še drzno čelo, pisariti, da razvoj gre dalje, odkar blati »Soča« vse, kar

ima katoliško ime, in da liberalno časopisje je presurovo, zato da mora utoniti. Oni pa niso le surovi, marveč tudi podli, in sicer tako podli in nizki, kakor morejo biti le ljudje, kateri ne zaslužijo drugega pridevka nego: žegnani falotje!

Oni so pričeli razkol, oni so razdvojili po nalogu iz nadškofijske palače, naš narod na Goriškem, oni proganjajo napredno stranko, katera dela resnično v blagor našega kmeta, s tako doslednostjo, da se jej je čuditi, oni ne zamudijo v nikaki številki svojih listov, napadati na najnesramnejši način naša prva dva denarna zavoda ter vsa druga naša društva in podjetja, niti mizarske zadruge v Solkanu ne pustijo v miru; v deželnem zboru pa je zvezan dr. Gregorčič z liberalnimi Lahi pod pogoji, ki so nam le v škodo, ker gospodari v deželni hiši, kakor hoče, dr. Pajer — ali kljub temu, navzlic očividni škodi, katero rodi goriškim Slovencev klerikalna gonja proti delu narodno-napredne stranke, ter zveza z Lahi v deželnem zboru, se drznojo ti ljudje trditi, da katoliška stranka stori svojo popolno dolžnost v narodnem in socialnem oziru.

To je predrznost, ki presoga vse meje, ali pojasnjuje nam pa, kaj je katoliški stranki narodna in socialna dolžnost. Ta dolžnost obsega gonjo proti delovanju narodno-napredne stranke, katero je edino pravo in plodonosno za bodočnost, ta dolžnost pomeni boj proti pravemu neodvisnemu napredku goriških Slovencev ter boj za podjarmljenje goriškega kmeta pod črno kuto. Svoje delovanje v socialnem oziru, v katerem seveda tudi vrši svojo popolno dolžnost, pa si predstavlja stranka po dopisniku v »Slovencu« menda tudi v tem, da je zbral dr. Jos. Pavlica v neko nepotrebno društvo nekaj revežev, katere hujska proti naprednjakom-gospodarjem na »občnih zborih«, slikajoč jih kakor brezverce, kakor je brezverska »Soča«, ter stiskače delavcev, kateri pa naj zato lepo ubogajo njega, da se jim bo dobro godilo v nebesih; dr. Pavlica pa je zadovoljen, da mu gre dobro tudi že na tem pregrešnem svetu!

Domače in razne novice.

Poroka. — Včeraj se je poročil v vi-pavskem Sv. Križu gospod Mihael Zimic, tiskarski strojevodja, z g.čno Katarino Ina mo. Vse najbolje!

Kdo bo nadškof v Gorici? — Razni listi prinašajo vest, da je skoro povsem gotovo, da bo novi goriški nadškof prost Jordan. — Potem bi imeli v Gorici Laha za nadškofa, v Trstu za škofa pa Nemca. Ako se to zgodi, potem menda ne bo nikdar več Slovenec škof ne v Gorici ne v Trstu. Kaj poreče k temu naša tako goreča politikujoča duhovščina!?

Binkoštni prazniki so minoli letos brez običajnega živahnega gibanja po mestu, ker ni bilo birme in ker je trajno slabo vreme zadnjih dni držalo ljudi po večini doma, tako da je bilo tujcev v Gorici le neznančno stevilo. Vreme je bilo oba praznika skrajno neugodno.

Mehanična delavnica, katera je potrebna gledé na gradnjo bohinske železnice, bo stala v Gorici, in sicer med Kostanjevico in prvimi solkanskimi hišami. Tako zagotovilo je dobila goriška deputacija na Dunaju.

V kratkem bo potrjena tudi predloga o deželnem hipotečnem zavodu, od katerega se pričakuje za deželo mnogo dobrega.

Tudi ta ruje. — Iz Ročinja smo dobili dopis, ki nam potrjuje, kar smo čuli že tudi ustno, da tudi ročinjski g. obecnunc ne da miru. V soboto pred Binkoštni je govoril pri šmarnicah v cerkvi nekaj o liberalcih ter kako je bila Marija konservativna. Nekaj časa je miroval, potem je ril skrivno kakor krt, sedaj pa si upa postopati že bolj očitno. Začel je že kar javno pikati in dražiti, namesto da bi molčal — ta stari grešnik!

Še enkrat, g. Jarec, in sicer prav resno svarimo Vas: Mirujte in ne delajte zdražb re po ročinjski in ne po kaki sosedni občini, marveč opravljajte le samo službo božjo! To je naš pogoj, ako hočete, da širna javnost ne izve povesti o ljubušenskih mešelinah, ki znajo tako lepo prijetno zgaekati itd. Prvikrat, ko čujemo zopet, da rogovili, povemo v »Soči« vse, kar vemo. Zanimivo bo — ali Jarec bo uničen!

Kobariškega kaplana, predobro znanega Vuga, je baje razsvetlil v nedeljo sv. Duha, da se je spomnil, kdaj je bil pijan na oheci kakor prešič. V četrtek v »Prismojencu« tega se »ni vedel«, kakor navadno pijanci nočejo vedeti, zato je zahteval, naj se mu pove, kdaj in kje je bilo to. Sv. Duha je pa baje tako strelzil, da se sedaj spominja raznih oheci in vseh obteževalnih in olajševalnih okoliščin, kako je bil skrivnostnosladko ginjen, pil črno »kohe« itd. Pravijo, da ga je bilo celo sram za hipec, ali hitro se je zravnal, ker ve, da »navzgor« so obrajtani le tisti duhovniki, ki imajo Boga in ljudi za norca, in sel je po Kobaridu ošabno, češ, »al nam kej morejo?« — Predrzen pobie!

Tudi gospod Jonko je prišel na vrsto. — Nimamo namena, braniti ga, ker g. Jonko je mož, katerega lumparije v farovškem laznjivcu, ki sliši na ime »Prim. List«, ne morejo doseči. On ne potrebuje torej obrambe, ali omeniti pa le moramo, v kako zvezo spravljajo g. Jonka. Dopisnik iz Boveca v »Prim. Listu« govori o krmarjih, plesih, o pohlepnosti, dobičkazelnosti, o dajanju priložnosti zapravljanju, nenravnosti in kvarjenju zdravja itd. Vmes pa tako premeteno, kakor znajo le farovski lazniki, udevajo ime g. Jonka, da se ne pozabi, na čegav naslov so namenili vse take lepe reči! Celu to ni vseh dopisniku, da se je plesalo na Velikonocni ponedeljek. Tega pa nočejo povedati pobožnjaki krog »Prim. Lista«, da je neka izmed prvih slovenskih klerikalnih družin v Gorici aranžirala ples v postnem času, ko je vendar po cerkvenih postavah strogo prepovedan!

Sam osebnostni boj! Kdor se ne pokori komandi iz farovža, tistega gotovo popljuje v »Prismojencu«. — V navedenem slučaju imajo Bovčani nov dokaz, da nikogar ne pustijo več v miru; zato pa naj jim bo to v spodbud, da se tesno združijo v obrambo proti lumparijam, ki prihajajo iz farovžev.

Gosp. Jonka hočejo terorizovati ter strahovati. Ali ker ga poznamo, rečemo, da se varajo s svojim početjem. Takim lumparijam, kakor so one v »Prismojencu«, se mo z je ne uklanjajo!

S prav peklenko slastjo vlačita »Gorica« in »Prim. List« v zadnjem času na dan razne osebe, podtikata in lažeta ter se radujeta v svoji ljubezni do bližnjega nad nekim ponesrečenim človekom, da se mora studiti postenemu človeku. V zadnjih številkah kličeta ta dva farovška peklenška sv. Duha na pomoč, ali to le navidezno na prvi strani,

notri pa udrihata po osebah, jih smesita ter lažeta. Celu to pripovedujejo, kako se je nekdo baje ženil nekje... Za danes vprašamo na take lopovščine le to: Ali hočete, da začnemo pripovedovati, kako se pošilja v klerikalne družine hčerke nazaj, ali hočete, da opišemo smel skok radi ljubeznij skozi okno členic iz družine najbolj steklega zagrizenca v klerikalnem taboru? — Ako ne bo miru, začnemo v kratkem z nova s »Tutti frutti«. Zaloga je še velika. Kakor se vidi, bomo prisiljeni od kraja v to — potem pa naj le javkajo, kakor hočejo.

Idrijska železnica. — Dne 14. t. m. vložil je poslanec Plantan v imenu dr. Ferjančiča interpelacijo radi direktne zveze Idrije z železnico. Tam čitamo:

Uvažuje, da bi prilegnitev mesta Idrije na Kranjskem v železnico zvezo ne koristila samo prizadetemu kraju in prebivalstvu, temuč tudi ondotnemu eraričnemu rudniku živega srebra, — uvažuje da se množični promet z Idrijo zaradi čestokrat neravnih cest vedno bolj otežuje ter je večkrat celo nemoteno poslovanje v rudniku v nevarnosti, ker večkrat ni mogoče zaradi začasnih zaprek privazati nujnih potrebščin, kakor je posebnoc ogle, — poziva se vlada, čimprej zagotoviti zgradbo lokalne železnice v Idriji.

Železnica iz Vidma v Jesenice. — V laskem Vidmu so imeli te dni sestanek zupani nekaterih večjih mest, zastopniki društva »Societa veneta« za zgradbo železnice ter nekateri interesenti, da se dogovorijo glede podaljšanja železnice Vidma-Čedad do Jesenic na Kranjskem. Sklenilo se je izdelati na podlagi raznih načrtov to-zadevni železnični načrt.

Iz Jelšan nam pišejo, da je namestništvo v Trstu razveljavilo občinske volitve, ki so se vršile v drugi polovici lanskega leta in proti katerim je bila »slovenska kmečka stranka« uročila priziv. Te volitve so se vršile pod vodstvom g. Velharticega, a na njih je bilo toliko nepravilnosti in nezakonitosti, da so morale biti razveljavljene vkljub vsem protekcijam od strani nekaterih državnih organov. Značilno je tudi to, da so občinske volitve v drugič razveljavljene in da bodo morali volilci v tretjič na volitve. Stari občinski zbor so razgnali odločni jelšanski rodoljubi in sedaj imajo v Jelšan-h upraviteljstvo, v katerem so sami pristasi g. Velharticega.

Glavne napake, zaradi katerih so bile volitve razveljavljene, se nanašajo na volilno listo. Ta je bila tako sestavljena, da je morala zmagati nasprotna stranka. Vsi prizivi na okrajno glavarstvo so bili zastoj. Konečno pa je vendar zmagala »slovenska kmečka stranka«. — O tem bo še govora.

Iz Kanala. — Kolavdacija Avskega mosta je določena na jutrišnji dan popoldne.

Sokol na katoliški podlagi? Čujamo iz Ljubljane, da se bavijo klerikalci z mislijo, ustanoviti — katoliški Sokol! Najprvo napravijo telovadnico, in iz te bi se imel roditi katoliški Sokol! — Podružnico v Gorici namerava ustanoviti baje dr. Andrej Pavlica, urednik »Prismojencu«, kateri je že kaj »goreče« pisal o našem Sokolu!

Bralno društvo »Jubilej« v Mahinjem ne priredi veselice na dan 1. junija, kakor naznanjeno, marveč dne 22. junija, kar se daje s tem na splošno znanje.

Sreče v korist družbi sv. Cirila in Metoda, o katerih se je že mnogo govorilo med rodoljubi in prijatelji prekristne solske družbe sv. Cirila in Metoda, bodo sedaj vendarle prišle v promet. Ako se pomisli, kako velikega pomena je naša šolska družba, in

koliko podpore daje slovenski mladini, je pričakovati, da se boe slavno p. n. občinstvo zavedalo svoje dolžnosti in povsodi zahtevalo le sveče družbe sv. Cirila in Metoda. — Ker je kakovost teh sveč le najboljša, cena pa enaka drugim sovstrnim izdelkom, je dolžnost vsakega narodnega trgovca, da si omisli te sveče. — V kratkem izidejo ceniki, ki se bodo na zahtevanje doposiljali poštne prosto. — Za razpečavanje Ciril-Metodovih stearin-sveč je družbino vodstvo poverilo trgovcu g. Mateja Žigona v Skofji Loki kot glavnega zalagatelja. Vsa naročila ali spleh kaka pojasnila naj bodo naslovljena na omenjenega gospoda trgovca, ki bo drage volje vedno na razpolago.

Zahvala. — Podpisano županstvo se iskreno zahvaljuje vrlim Bovčanom, Kobaričem, Žagarjem in Trnovcem, kateri so dne 14. t. m. prihiteli na pomoč, da se je zabranil in omejil ogenj, kateri bi bil zagotovo uničil celi spodnji del Srpenice.

Zahvaljuje se tudi tukajšnji požarni straži, posebno pa gospodu načelniku in častitemu gospodu kuratu, katera sta neutrudljivo delala celi čas požara ter previdno odrejala, da je bilo mogoče ogenj omejiti.

Torej se enkrat presrečna zahvala tem in vsem, kateri so pri tej veliki nesreči pomagali. Županstvo v Srpenici, dne 17. maja 1902. Župan: Rot.

50.000 kron znaša glavni dobitek loterije gledaliških igralcev. Opozarjamo čitatelje, da bode zrebanje nepreklicno dne 19. junija 1902. — Posamezni dobitki se izplačajo v gotovini z 10% odbitkom.

Razgled po svetu.

Zasedanje poslanske zbornice bo trajalo po sedanjih dispozicijah do 18. junija. Za proračunsko razpravo se je porabilo 47 sej, ali trajala bo še kakih 6 sej.

O nadvojvodi Franu Ferdinandu je podal v državnem zboru posl. Klečič s tovaršiški interpelacijo na pravosodnega ministra, v kateri je citati naslednje: V nadvojvodovem gradu Konopištu se je izgubila od konjske oprave malovredna verižica. Tatvine so obdolžili nekoga kočijaža. Napravila se je ovadba pri okrajnem sodišču v Benšovu. Na podlagi jasnih dokazov je sodišče pripoznalo kočijaža nedolžnim. Na željo nadvojvode se je češko spisana rzsodba predložila nadvojvodi. Nadvojvoda je rzsodbo vrnil ter zapovedal, da se mu napravi v nemškem jeziku. Sodnik je ubogal, osebno predstavil rzsodbo ter poslal prevod s češkim originalom vred nadvojvodi. Kočijaža se nato odslovili, a sodnik je bil pozvan v grad, kjer ga je nadvojvoda karal, ker se je prečrnil, kočijaža oprostili. Ker se sliši, da so kočijaža vsled nadvojvodovega nezatovoljstva zopet potegnili v preiskavo, vprašujejo interpelantje, ali se hoče minister o opisani zadevi poučiti, priskrbeli zadoščenje užaljenemu sodniku, kakor sploh vsemu sodnemu stanu ter doprinesiti po svoji dolžnosti dokaz, da ne obstoji nobena višja moč in sila, kakor ona pravice, postave in pravičnosti in da je vsak brez razlike in v prvi vrsti poklicani varuh zakona, istim podvržen ter se mora ukloniti.

Časnikarski shod v Ljubljani je skončal ob obilni udeležbi najsijajneše ter rodi gotovo mnogo dobrih posledic za slovensko bodočnost in vzajemnost. Poročilo pride.

Na Antilah se blujejo vulkani in se čujejo potresi, ali ne več nevarno. Navadno delo pricenja. Podpore prihajajo. Prebivalstvo je mirno.

Perzijski šah je došel v nedeljo z mnogim spremstvom v Benetke, kjer je bil sprejet s častmi, kakor mu pristojajo. Jutri odpoluje v Rim.

Na španskega kralja Alfonza, ki je sprejel vladarstvo v soboto, je bil nameravan atentat, ko se je peljal v parlament. Neki Phuc (?), 23-leten človek, se je nagloma približal kočiji ter baje streljal z revolverjem. Kraljica je baje štivila sina s svojim telesom. Našli so baje celo anarhistično zaroto, tudi aretirali so več oseb, govorijo pa tudi, da napadalec ni nameraval nič hudega ter da je blazen.

Francelja. — Volitve v parlament so končane. Vspheh je naslednji: Zbornica šteje 591 poslancev. Vladna stranka si je priborila 383 mandatov, opozicijske stranke pa 199. Vlada si je pridobila zdaj 50 glasov

več, kakor jih je imela v stari zbornici. Vlada je prodrla po večini v kolonijah, v Parizu imajo protivladne stranke večino. Najžalostnejša je bila volitev na otoku Martinique, kjer bruha vulkan; tam namreč sploh ni prišlo do volitve, ker sta ob grozni nesreči izgubila življenje oba kandidata.

„Slovenska Matica“ vabi na XXXIII. redni občni zbor, ki bo v sredo dne 4. rožnika 1902. l. ob šestih v veliki dvorani „Mestnega doma“ na cesarja Jožefa trgu v Ljubljani. Vrsta razpravam: 1. Predsednikov ogovor. 2. Letno poročilo tajnikovo za dobo od 1. rožnika lani do 31. velikega travna letos. 3. Poročila blagajnikovo o računskem sklepu za l. 1901. 4. Volitev treh računskih presojevalcev, (§ 9. lit. a) dr. pravilj. 5. Poročilo blagajnikovo o proračunu za l. 1902. 6. Dopolnilna volitev društvenega odbora. 7. Posamezni nasveti in predlogi.

V Južni Afriki. — Po novejših poročilih so mirovna pogajanja v polnem tiru. Vsi burski voditelji so zbrani pri Kitchenerju. Zagotovljena jim je popolna svoboda v glasovanju. Ker ni misliti, da bi dali Angleži Buroim polno svobodo, bo težko kaj z dobrim izidom pogajanj, zlasti se ker prevladuje v Burih mnenje, da treba izvojevati boj do konca, pa naj skonča, kakor hoče.

Novije vesti. — Po današnjih poročilih so lijo Angleži, da vojna v južni Afriki skonča na vsak način v kratkem, ker so prepričani, da sodanje zborovanje v Vereenigingu izide za Angleže ugodno. — Schalkova brošura proti Wolfu je izšla. Očitno mu že znano afero s Seidelovo soprogo, dolgove, podkupljenja ter razna nečastna dejanja.

Književnost.

Dr. Ostaszewski Barański: Z Krainy stu wy-p. Lwów 1902. Nakladem drukarni M. Schmitta i Ski. Str. 147. Znani poljski časninar dr. Ostaszewski-Barański se je udeležil lanskega časnikarskega kongresa v Dubrovniku. V tej knjižici popisuje jugoslovanske dežele, v kolikor jih je pri tej priliki prepotoval, in njih znamenitosti, popi uje pa tudi razne vtise, ki jih je dobil in razne doživljaje. Knjiga je prav zanimiva.

Slovanský Přehled ima v 8. stev. to le vsebino: Ze slovanské poesie. Jiří Rubín: Z mladé poesie chorvatské. Mihovil Nikolič. D. K. Kolman: Vasilij Andrejevič Žukovskij. F. Vodsedalek: Lva. N. Tolstého křestanské učení. O. Wagner: Ze současné tendence poesie polské. Štěpán Radič: K IV. sjezdu slovanských novinářů v Lublani. Z Bulharska. N. Bojko: Bulharská literatura r. 1901. Posudky a oznámení: Dr. Franz Tetzner: Die Slaven in Deutschland. Fr. Ad. Subert: Moje divadelní toulky. Józef Wisniewski: Poezye. F. Hešić: O pouku slovenskega jezika. Divadlo, hudba. Drobnosti literární a umělecké. Slované severozápadní, Slované východní, Jihoslované itd. Slike: Mihovil Nikolič. Vasilij Andrejevič Žukovskij. Sargjan sl. Tucić. † Ignát Heřica.

Srečkanje nepreklicno

19. junija 1902.

Loterija gledaliških igralcev (glumačev)

1 glavni dobitek po	50.000 K
1 » » » »	5000 »
1 » » » »	3000 »
2 glavna dobitka »	2000 »
5 dobitkov »	1000 »
10 » » » »	500 »
20 » » » »	200 »
60 » » » »	100 »
100 » » » »	50 »
300 » » » »	20 »
3500 » » » »	10 »

Srečke po 1 krono

priporočajo:

G. Gentili, V. A. Junn, Michelstädter & Co. in A. Pincherle menjalnice v Gorici.

Vsi dobitki se izplačujejo od zalagateljev s 10% odbitkom v gotovem denarju.

V fotografskem ateljeju

A. Jerkiča v Gorici,

Gosposka ulica št. 7

se sprejme takoj



učenca

starega nad 15 let.

Rimske toplice.

Tržič (Monfalcone).

Stalna toplina 38°—40°. Doba traje od 15. maja do konec septembra. Zdravijo se posebno belezni v nogah, revmatizem, rakitične in ženske bolezni.

E. LEBHERZ

Gorica

tovarna užigalice priporoča prebivalcem Primorskega svoje izdelke raznih vrst posebno izvrstne in zanesljive užigalice



Apollo

Dobre ure in po ceni!

s 3-letnim pisanim jamstvom razpošilja na zasebnike
prva tovarna ur v Mostu (Brno)
Hanns Konrad,
kvar ur ter zlatine — Most (Česko).
Dobra ura iz niklja fl. 3.75;
srebrna ura R. m. fl. 5.80; srebrna verižica fl. 1.20; budilnik iz niklja fl. 1.95.

Tvrda je odlikovana s c. kr. orlom; ima zlato in srebrne svetilje iz razstav ter tisoče priznanih pisem. — Ilustrovan cenik zastoj!

Anton Pečenko

Vrtna ulica 8 — GORICA — Via Giardino 8

priporoča

pristna bela in črna vina iz vipavskih, furlanskih,



briskih, dalmatinskih in isterskih vinogradov.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogerske monarhije v sodih od 56 litrov naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

Cene zmerno. Postražba pošlena

Čistilna voda „Reale“



iz vrelecev Mathias, lastnina

Henrika Mattonija v Budimpešti

je toplo priporočena od prvih tu- in inozemskih zdravniških avtoritet kot najbolje čistilno sredstvo. Odlikuje se radi množine soli „Glauber“ in grenke soli, katero ima v sebi ter s svojim hitrim in dobrim učinkom.

Zaloga za Gorico:

Lekarna G. B. Pontoni.

Zobozdravniški atelje je otvoril

dr. B. Piki

v Gorici

v ulici Teatro št. 20.

Ordnuje: Od 9—12 dop.
in od 2—5 pop.

„Goriška ljudska posojilnica“

vpisana zadruga z omejenim jamstvom.

Načelstvo in nadzorstvo je sklenilo v skupni seji dne 28. dec. 1901. tako:

Hranilne vloge se obrestujejo po 4½%. Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpovedjo 1 leta po 5%. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Posojila: na vknjižbe po 5½%, na varščino ali zastavo 6%, na menice 6%, s ½% uradnino. Glavni deleži koncem leta 6%.

Stanje 31. dec. 1901. (v kronah): Članov 1819 s 7932 deleži po 20 K = 158.640. — Hranilne vloge 1,318.965. — Posojila 1,379.213. — Vrednost hiš 142.643 (v resnici so vredne več). — Reservni zalog 63.014.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar. — Posojila se dajejo le zadružnikom.

Prva slovenska odlikovana krojaška delavnica v Gorici.

Anton Krušič

krojaški mojster in trgovec

Vrtna ulica št. 26.

Izdeluje vsakovrstne moške obleke po vsakem kroju ter za vsaki stan. Ima tudi bogato zalogo domačega in angleškega sukna vseh vrst za vsak letni čas. Blago je iz najboljših tovarov ter vedno sveže.

Izdelke iz blaga lastne zaloge jamči.

ADOLF HAUPTMANN

v Ljubljani.

Tovarna oljnatih barv, firneža, laka in steklarskega kleja.

Zaloga slikarskih in pleskarskih predmetov.

Ilustrovani ceniki so franko na razpolago.

Prodaja na drobno!

Prodaja na debelo!